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対象 回答人数

①障がい者フェスティバル会場で来場者に聞き取り 51人

②療育手帳所有者で施設入所者以外へ発送等 80人

③介護事業所・障がい者施設等による個人への聞き取り調査 25事業所130人

(65事業所)

計 261人

※上記の中で、入所している人(69名)を除いた表現を下記のグラフ内で「在宅のみ」としている。

(1)口腔内で困っていることはありますか？

ある 154人(59%)

ない 107人(41%)

【困っていることが「ある」の内容】(複数回答可)

・歯石がたまっている。(35人,22%)

・入歯が合わない、作りたい。(32人,20%)

・歯が(一部)ない。(29人,18%)

・口臭が気になる。(26人,16%)

・虫歯がある。(25人,16%)

(2)かかりつけの歯医者さんはいますか？

いる 121人(63%)

いない 70人(37%)

(3)歯医者に通っていますか？

はい 161人(64%)⇒下記のabに続く

いいえ 89人(36%)⇒下記の cに続く

a その理由は何ですか？(複数回答可)

・歯が痛かった。(57人,35%)

・入歯が合わなかった、作ってもらった。(33人,20％)

・定期健診を受けるため。(27人,16%)

・差歯や詰め物が取れたから。(26人,16%)

・歯石を取るため。(25人,15%)
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b 歯医者さんで受診する際に困ったことはありますか？(複数回答可)

・自分で歯科医院まで行くことができない。(48人,29%)

・治療にかなりの時間がかかった。(15人,9%)

・治療が恐い、又は嫌がっていた。(14人,8%)

・他の受診者へ迷惑をかけていないか気になった。 (8人,5%)

・段差があり、希望の歯科医院へ行くことができなかった。(5人,3%)

・受け入れてくれる歯科医院を探すことが大変だった。(4人,2%)

・歯医者さんで受診を断られたことがある。(2人,1%)

c 歯医者さんで受診したことがない理由は何ですか？(複数回答可)

・虫歯や歯のトラブルがない。(27人,30%)

・気になっているが、行く必要がないと思うから。(19人,21%)

・自分で歯科医院まで行くことができない。(19人,21%)

・本人が嫌がるため、歯医者さんでの治療は難しいと思ったから。(19人,21%)

・治療が恐い、又は嫌だから。(16人,18%)

・障がい者(児)の歯科治療を受け入れてくれる歯科医院を探すことが大変だった。

(19人,21%)

・他の受診者へ迷惑になると思ったから。(5人,5%)

(4) 口腔内に関する要望・質問を何でも書いて下さい。(複数回答可)

・障がい者(児)を見てくれる専門の歯医者さんに行きたい。(28人,10%)

・障がい者(児)を見てくれる専門の歯医者さんがどこなのかわからない。(24人,9%)

・本人や子供を治療するときに、介助できる人が欲しい。(9人,3%)

・自分たちでは歯医者さんに行きにくい又は行けないので、訪問健診をして欲しい。(7人,2%)

・一般の人と待合室などで重ならないような、障がい者(児)専用の診察時間帯を歯科医

院に設けて欲しい。(3人,1%)


